

● № 136 (16627)

● ПЯТНИЦА,  
1 СЕНТЯБРЯ  
1995 ГОДА

● ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

1 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ЗНАНИЙ

## Ну, здравствуй, школа...

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ В УПРАВЛЕНИИ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

УВАЖАЕМЫЕ работники сферы образования, учащиеся школ, техникумов, училищ – все те, кто в этот день откроет новую страницу нескончаемой книги знаний – с праздником – Днем знаний!

Желаю вам, уважаемые педагоги, пытливых и благодарных учеников, творческих поисков и реализации ваших планов в благородном труде на поприще воспитания и развития подрастающего поколения!

Крепкого вам здоровья, личного счастья и благополучия!

Глава администрации  
**В.В. МИРОШНИКОВ.**

ВСЕРОССИЙСКОЕ общественно-политическое движение "Наш дом – Россия" поздравляет работников народного обра-

ВЫСТУПЛЕНИЕ заведующего горно В.А. Мелера, наверное, впервые за много-много лет было далеко не оптимистичным. Причина одна – хроническая задержка, а теперь и полное отсутствие финансирования системы народного образования администрацией города.

В результате, школы оказались подготовлены к приему учащихся с "минимальными затратами". А именно, за летний период удалось произвести в учебных корпусах только аварийные работы, лишь бы было куда посадить детей. Заморожено по сути строительство новых объектов – школ в 10-м микрорайоне Тыргана и на Северном Маганаке.

В социальной защите сегодня нуждаются воспитатели и учителя. Не случайно увеличились вакансии педагогов. Сегодня школам города требуются 130 квалифицированных специалистов. Если в прошлом году из системы народного образования уволилось 75 учителей, то в этом году только в августе покинули работу 35. А среди оставшихся 9 процентов учителей находятся в пенсионном возрасте. Покинут они свой пост – вакансий будет гораздо больше.

Не решают проблемы и новые условия оплаты труда по единой тарифной сетке. Задолженность по зарплате растет и в июле составляла 1,2 млрд рублей. Какой выход? В Кемерове, например, прошел митинг учителей у здания областной администрации. Работники просвещения требовали от Кислюка подписания документа – положения о защите народного образования и выражали протест против приватизации школ, считая, что они должны быть под опекой государства.



Россия поздравляет работников народного образования города Прокопьевска с началом нового учебного года и Днем знаний!

Искренне желаем вам, дорогие педагоги, хорошего здоровья и успехов в вашем нелегком и благородном труде!

**Городское отделение общественно-политического движения "Наш дом - Россия".**

выражали протест против приватизации школ, считая, что они должны быть под опекой государства.

Прокопьевск - первый в области город, где учителя подали в суд на администрацию, до конца выдержав "хождение по мукам". А что получили? Долги. Не выплачены даже пособия опекунам в размере 37 млн рублей. А общая задолженность по управлению народного образования составляет сегодня 19,5 млрд рублей.

Как в условиях социальной нестабильности внедрять новые формы работы, совершенствовать управленческую деятельность педагогов, повышать образовательный уровень учащихся, если 35 процентов выпускников-медалистов области не прошли по конкурсу в высшие учебные заведения? Если процесс коммерциализации вузов настолько глубок, что за бортом оказываются дети тех родителей, у кого нет средств платить за обучение.

Все это сказывается на учащихся. Качество знаний хромает, а заинтересованность в учебе снижена до нуля.

- И тем не менее, - сказал Виктор Андреевич Мелер, - мы должны быть оптимистами, самыми стойкими и терпеливыми, так как нам поручено главное - учить детей.



## НОВОСТИ

# Виктор Мирошников

## КАПИТАЛЬНО ЗАЙМЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВОМ В ОБЛАСТНОМ МАСШТАБЕ

**Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"**

НА СОВЕТЕ территорий, состоявшемся 30 августа в г. Тайге, Михаил Кислюк заявил, что глава прокопьевской администрации Виктор Мирошников дал "добро" на предложение стать заместителем главы областной админист-

рации по капитальному строительству. Конфликт между главами городской и областной администраций закончился сенсационно. Виктору Мирошникову предложено найти себе достойную замену. До утверждения главы местной администрации он будет курировать город.

## ВЗРЫВ В ЦЕНТРЕ ГОРОДА

**Лариса ФРОЛОВА, "ШП"**

ТРИДЦАТОГО августа в 9.30 на крыше стайки, находящейся во дворе около администрации города, произошел взрыв. Там было обнаружено самодельное взрывное устройство. Через тридцать минут в приемной администрации города раздался теле-

фонный звонок. Трубку взял начальник управления по физической культуре и спорту Г.А. Марсальский. По его словам, это был молодой мужской голос. Парень явно был в состоянии алкогольного или наркотического опьянения. Он заявил, что в определенном месте следует положить 100 млн. рублей, иначе взрывы будут продолжаться.

**ПРОКОПЬЕВСК** (по данным магазина "Стрела"): хлеб "Подольский" - 1800 рублей, хлеб "Дарницкий" - 1600, квас сухой - 3300, молоко (1 литр) - 1800, молоко (1 бутылка) - 1550, кефир (1 бутылка) - 1800, сметана - 9000, сыр твердый - 19000, сыр колбасный - 17000, плавленый сырок - 2500, яйца - 4500, масло сливочное - 20000, масло шоколадное - 20000, свинина - 13000, говядина - 13000, колбаса вареная - 20000, полукопченая - 27000, сардельки - 20000, минтай - 5600, окунь-терпуг - 8000, сазан - 8000, камбала - 8000, салака - 5000, треска - 8000, кальмары - 12000, гречка - 3200, "Геркулес" - 2500, крупа перловая - 2000, крупа ячневая - 2400, крупа овсяная - 2400, капуста свежая - 2400, перец болгарский - 4000, морковь - 2400, свекла - 2400, помидоры свежие - 5000, лук - 2400, персики - 5000, яблоки - 5000, груши - 5000, виноград - 4500, бананы - 6600, арбузы - 2600, пряник "Подмосковный" - 9000, пряник-банан - 7000, водка, 0,5 л - 7000.

# ЧТО ПОЧЕМ

## У НАС И У НАШИХ СОСЕДЕЙ

**СЕЛО ТОГУЛ АЛТАЙСКОГО КРАЯ** (по данным центрального гастронома): хлеб - 1500-1700 рублей, молоко - 1100, колбаса вареная - 18000, полукопченая - 27000, минтай - 6800, масло сливочное - 14500, масло растительное - 8000, сыр - 15000, пшено - 1500, гречка - 3500, горох - 1500, карамель - 9000-15000, шоколадные конфеты - 15000-22000, говядина - 10000, мука - 1400, сахар - 5200, водка, 0,5 л - 7000.

**НОВОСИБИРСК** (по данным отдела по контролю за ценами): хлеб высшего сорта - 2100-3300 рублей, хлеб 1 и 2 сортов - 1800-2100, сахар - 4700-5200, масло растительное - 9000-10000, масло сливочное - 17000-19500, сметана - 7800-9000, сыр - 17000-21000, молоко - 1200-2800, яйца - 3500-4500, говядина - 9000-13000, свинина - 9500-13000.

# Оперативная сводка

## УВД ГОРОДА ЗА 30 АВГУСТА

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО** происшествий - 17. Раскрыто - 13. Тяжких - 2. На счету несовершеннолетних - 2. Поднято трупов без признаков насильственной смерти - 3. Задержано за административные правонарушения 8 человек. Доставлено в медвытрезители - 12.

22-23 АПРЕЛЯ ранее судимый за кражу гр-к К, разбив стекло в окне, проник в квар-

тиру на пер. Маганак и похитил телевизор, золотые изделия, носильные вещи.

23 ЯНВАРЯ гр-н К. подделал подпись в талоне по заводу угля и присвоил уголь.

29 АВГУСТА в 18.00 при досмотре у гр-на Ч. обнаружено и изъято 32 г наркотиков.

30 АВГУСТА в 16.30 на ул. Элеваторной возле железнодорожного полотна поднят труп гр-на Л. со следами насильственной смерти. Установлено, что 9 мая вечером его пьяного связала сожигательница и нанесла три удара топором по шее.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

**С 1 сентября открыта подписка на газеты и журналы на I полугодие 1996 года.**

При оформлении подписки в один адрес одновременно на две и более газеты подписчикам предоставляется скидка в размере 20 процентов от стоимости услуг связи.

УГОЛКИ РОССИИ

# Прокопчане в Тамани

## 1. Гостеприимная "Волна"

ПОЛТОРА ГЕКТАРА ЗЕМЛИ И ЦЕЛОЕ ЧЕРНОЕ МОРЕ(!) – СЕГОДНЯ В РАСПОРЯЖЕНИИ ОБИТАТЕЛЕЙ БАЗЫ ОТДЫХА "ВОЛНА", ЗАВТРА ОТДЫХАЮЩИХ ПРОКОПЧАН БУДЕТ В ДЕСЯТЬ РАЗ БОЛЬШЕ, ЕСЛИ УГОЛЬНУЮ КОМПАНИЮ "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ" ПОДДЕРЖИТ ВЕСЬ ГОРОД...



Наталья ФОМИНА, "ШП"

ЧЕГО только не слышала о действующей третий год базе отдыха "Волна" угольной компании "Прокопьевскуголь", что в Краснодарском крае. Тот, кто там побывал, с наслаждением рассказывал о чистом море у берегов Таманского полуострова, прекрасном обслуживании в "Волне". Ходили и другие слухи – о том, что это место отдыха предназначается не для шахтеров, а для начальства. Чтобы мы убедились своими глазами, что представляет собой этот уголок, руководство угольной компании организовало для представителей городских средств массовой информации командировку в эту самую таинственную "Волну".

На Таманском полуострове с нашим приездом похолодало. Ветер зловец рвал пожелтевшие высохшие сорняки на открытых степных склонах и на крутом морском берегу. Только недавно прошел дождь, трудно было спуститься по глинистой дороге к самому морю. Оно набегало пенистой волной и выбрасывало на песчаный берег буро-зеленые водоросли. Это и есть тот самый пляж, который облюбовали и уже третий сезон плещутся у этого берега ребятишки из Прокопьевска.

А наутро установилась прекрасная солнечная погода, которая, как говорят старожилы, будет радовать отдыхающих до самого

года назад, вспоминают работники угольной компании, здесь были пустырь и два барака, которые позднее переоборудовали в жилой корпус из легких современных конструкций, появилось здание столовой. Рядом строятся ночное кафе, спортивно-физкультурный корпус. За два с половиной года это место отдыха стало неузнаваемым. За один сезон в этом уютном уголке могут отдохнуть пятьдесят человек. А к нашему приезду нынешним летом здесь побывали уже двести пятьдесят прокопчан. Впрочем, лучше всего историю базы отдыха "Волна" могут рассказать люди, которые начинали ее создавать.

Директор по кадрам и социальному развитию компании "Прокопьевскуголь" В.В. Соболев, который сопровождал журналистов в "Волну", после нашего знакомства с местом отдыха дал интервью.

– Поскольку здесь создан упрощенный, летний вариант, – рассказал Владимир Васильевич, – одна путевка в "Волну" обходится угольной компании в три раза дешевле, чем в аналогичных базах отдыха. И что хочу подчеркнуть, для нас очень важно то, что эта "Волна" – собственность прокопьевских угольщиков. Если люди едут отдыхать на юг, в какой-нибудь ведомственный санаторий или на базу отдыха, они платят за путевку, но у них нет уверенности, что на следующий сезон вновь приедут сюда. Ведь хозяева пансионата могут отказать "чужакам". В результате отдыхающие, покидая южную здравницу, не вправе претендовать на отдых в последующие се-

сти государственной собственностью, поэтому контролируется государством. Сегодня одним волевым решением Кругляка, Соболева или кого-то еще этот участок земли с постройками нельзя ни продать, ни передать кому-то. Судьбу "Волны" будет решать совет директоров акционеров УК "Прокопьевскуголь".

Владимир Васильевич рассказал, как это начиналось. Три года назад сюда был послан трудовой десант. Когда приехали ребята студенческого стройотряда из Прокопьевского горно-технического колледжа, помещение барачного типа было в запущенном состоянии. В комнатах не было дверей, окна зияли пустотой. Студентам даже не на чем было спать, так как машины с кроватями, матрацами и подушками еще "не подошли". И ребята взялись за дело, стали приводить в порядок жилье. В то первое лето обитатели "Волны" питались на соседней базе отдыха – своей столовой не было, у прежних хозяев она и не предусматривалась проектом.

То, что мы сегодня увидели, было сделано прошлым летом – розарии, живая изгородь, столовая, больше похожая на кафе или ресторан. В ночном летнем кафе, которое строится рядом, инвалиды-шахтеры смогут не только послушать музыку, но и поиграть в шахматы, другие настольные игры, пообщаться друг с другом. Разбита площадка под теннисные корты. Словом, люди должны чувствовать себя как дома.

В.В. Соболев поделился планами на будущий сезон:

Владимир Васильевич не мог не сказать о море, которое является основной достопримечательностью базы отдыха. Он заметил, что представители угольной компании договорились с местной администрацией о предоставлении нам берега под пляж в районе базы. Разработаны два варианта проекта спуска к морю. Один из них – канатно-кресельная дорога, второй – открытый лифт. При этом учли то, что часть отдыхающих – инвалиды. Кстати, несколько комнат переоборудуют для их удобства, они будут без порогов.

Все, о чем рассказал директор по социальному развитию В.В. Соболев, не вызвало сомнения. Мы уже успели убедиться в том, что люди здесь работают ответственные, уважительно относящиеся к отдыхающим. Уверена, к будущему сезону здесь появятся и вечернее кафе, и баня, и оздоровительный комплекс. Ведь строители треста "Таманстрой" работают до самых сумерек.

Об искусстве местных кулинаров мы были слышаны и раньше, но такого не ожидали, хотя встречающий группу заместитель директора базы отдыха предупредил нас, что такого мы не видели в ресторанах Прокопьевска. Действительно, поразили разнообразие меню и искусство поваров. А еще доброжелательность молодых привлекательных официантов. Позднее узнали: администрация базы, ее директор Ю.Н. Якимов устраивали конкурс поваров на право работать в столовой "Волны". Желающих было – хоть отбавляй. Правда, скорее это объясняется не престижностью

облюбовали и уже третий сезон плещутся у этого берега ребятишки из Прокопьевска.

...А наутро установилась прекрасная солнечная погода, которая, как говорят старожилы, будет радовать отдыхающих до самого октября. Вместе с нами в "Волну" прибыла на отдых очередная группа прокопчан – вдовы и дети погибших шахтеров. Их разместили в уютных комнатах спального корпуса. В помещении чистота, ковровые дорожки, в холле – телевизор. Но больше всего поразила гостей территория, огороженная узорной металлической изгородью. Вдоль асфальтированных дорожек растут декоративные растения, фруктовые деревья, благоухают розы, зеленущая туя образовала живую изгородь. Три

них нет уверенности, что на следующий сезон вновь приедут сюда. Ведь хозяева пансионата могут отказаться "чужакам". В результате отдыхающие, покидая южную здравницу, не вправе претендовать на отдых в последующие сезоны. Совершенно иная ситуация у нас. Угольная компания, вкладывая деньги в "Волну", уверена в том, что никто не отберет и все, что здесь построено, и участок земли, на котором располагается место отдыха. У нас есть документ – государственный акт передачи земли в пользование АО "УК "Прокопьевскуголь". И то, что сегодня появится здесь, вплоть до гвоздя, лампочки, шкафа, – все это останется собственностью наших шахтеров. Поскольку угольная компания является отча-

шались друг с другом. Разбита площадка под теннисные корты. Словом, люди должны чувствовать себя как дома.

В.В. Соболев поделился планами на будущий сезон:

– Сегодня подготовлены стройматериалы, завезен кирпич – через год построят баню (пока же отдыхающие пользуются душем). Это будет настоящий дом здоровья. Неподающему, в станице Сенной, есть лечебные грязи (в чем убедилась сама), которые вывозят даже за границу. Со временем здесь организуют профилактическое лечение остеохондроза, других заболеваний.

Говоря об уюте и так называемом комплексе настоящих и будущих услуг для отдыхаю-

анток. Позднее узнали: администрация базы, ее директор Ю.Н. Якимов устраивали конкурс поваров на право работать в столовой "Волны". Желающих было – хоть отбавляй. Правда, скорее это объясняется не престижностью профессии повара, а дефицитом рабочих мест в близлежащих станицах. Местные жители работают в основном в агрофирмах, совхозах, получая при этом 70–80 тысяч руб. в месяц.

Нет сомнений, "Волну" необходимо развивать, развивать, облагораживать. Можно было бы на этом поставить точку. Однако, как выяснилось, в "Прокопьевскугле" есть более масштабные планы. Но об этом читайте в следующих номерах

Фото А. БУЛАТОВА.

## СИТУАЦИЯ

# НЕ НАДО ПАНИКИ!

СЛУХИ О БАНКРОТСТВЕ БАНКА "ФОРВАРД" СИЛЬНО ПРЕУВЕЛИЧЕНЫ

Валерий ТОКАРЕВ, ШП\*

ХОТЯ многие банки оказались на грани банкротства, межбанковский кредитный рынок оказался между жизнью и смертью. Экономист Г. Явлинский считает, что в России все признаки разрастающегося кризиса банковской системы. Однако вице-премьер А. Чубайс заявил, что правительство и Центробанк принимают комплекс мер по преодолению кризиса. На фоне финансовой, экономической, политической ситуаций кризис закономерен. Вкладчики многих банков, в том числе "Форварда", его уже ощутили на себе. Тем не менее, по словам президента банка "Форвард" Вадима Сытника, нет повода для паники.

– Слухи о нашем банкротстве можно отнести на совести отдельных людей, – го-

ворит Вадим Владимирович. – Банки, в том числе и мы, оказались не готовы к "обвальной" ситуации. Только за три недели банк выдал денег в два-три раза больше, чем за прошедший месяц. Но специфика банка не в том, что деньги у нас лежат мертвым грузом. Они работают, т.е. запущены в оборот. Другими словами, размещены в программы, которые приносят доход банку и проценты нашим вкладчикам, а их у нас 18 тысяч. В этом месяце в банке ожидается чистая прибыль в несколько сот миллионов рублей. В следующем должна увеличиться в два-три раза.

– С чем связано снижение процентной ставки?

– Эти изменения – следствие экономической ситуации в стране, действий правительства.

– Пока все-таки остаются очереди, ограничены по выдаче вкладов.

– Мы прилагаем усилия, чтобы сбить ажиотаж. Высоколиквидные активы сегодня исчерпаны. Мы их полностью отдали вкладчикам. В банке остались среднеликвидные активы, которые связаны договорами и временными рамками с другими организациями и физическими лицами. Данные активы сразу вывести из оборота не представляется возможным. Отсюда очередность, ограничения. Но высвобождаемые из оборота средства направляются на удовлетворение требований вкладчиков. Кстати, этого требуют и нормативные документы. Резерв в ЦБР – 5,3 млрд рублей и собственный капитал – 4,5 млрд также выступают нашими гарантами.

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

# УХОДИТ ЛЕТО

В АО "УК "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ" ПРОШЕЛ ОЧЕРЕДНОЙ ШТАБ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ, НА КОТОРОМ ПРИСУТСТВОВАЛИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ВСЕХ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫХ СЛУЖБ, ВХОДЯЩИХ В УГОЛЬНУЮ КОМПАНИЮ, А ТАКЖЕ КОТЕЛЬНЫХ ПЗША, "ЭЛЕКТРОМАШИНЫ", ФАРФОРОВОГО ЗАВОДА

Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

РЕШАЛСЯ вопрос об обеспечении котельных топливом к началу отопительного сезона. Был зачитан приказ генерального директора о поставках угля котельным АО "УК "Прокопьевскуголь", которые к началу отопительного сезона будут полностью обеспечены углем.

Дано задание подготовить график поставки угля на котельные, не входящие в состав объединения. В частности, фарфоровому заводу с сентября начнут завозить 12 вагонов топлива для обеспечения запаса к началу отопительного сезона.

На прошлом заседании штаба администрацией АО "Фарфоровый завод" (А.С. Апкарьян) был выдвинут ряд условий для того, чтобы начать подачу горячей воды и отопления жилого фонда.

АО "УК "Прокопьевскуголь" идет навстречу требованиям, изыскивая средства по взаиморасчету за отпуск тепловой энергии, но, по словам А.С. Кругляка, не имеет пока возможности полностью удовлетворить финансовые требования завода о полном погашении долгов. Так как на ряде шахт города имеются долги по зарплате шахтерам за апрель. Таким образом, вопрос подачи горячей воды от котельной ПФЗ остается открытым.

Идет записка тепловых сетей жилого фонда Центрального и Зенковского районов – на 70% дома уже запитаны. 28 августа приступили к запитке сетей котельные Рудничного района.

С нетерпением ждут горячую воду жители 6–8–10 микрорайонов. Районная котельная N 6 делала попытку подать горячую воду, но из-за возникших технических неисправностей, как сказал директор управления С.В. Осипович, подача горячей воды временно задержана до устранения причин аварии. В настоящее время есть и уголь на складе, и котлы в рабочем состоянии, остается надеяться, что в ближайшее время жители получат горячую воду.

ПОСТ ГАИ

## "Внимание - дети!"

С 25 АВГУСТА ПО 8 СЕНТЯБРЯ В НАШЕЙ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТСЯ РЕЙД ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ

НЕТРУДНО понять, почему время его проведения приходится на эти дни. Очень скоро во всех школах прозвонит звонок, возвещающий начало учебного года, и тысячи мальчиков и девочек сядут за школьные парты. Это значительное для детей событие связано с массовым их передвижением к местам расположения школ. И к нему надо готовиться заранее.

В эти дни главная ответственность за безопасность наших детей ляжет на родителей. Водители должны знать, что ребенок не в состоянии объективно оценивать складывающуюся на дороге обстановку и поступать сообразно ей. Поэтому за него это должен сделать сидящий за рулем человек. При виде ребенка на дороге сбавьте скорость, звуковым сигналом обратитесь на себя его внимание. Если ребенок выбежал на проезжую часть, не рассчитывайте на то, что он остановится, сами примите меры к остановке транспорта. Максимум внимательности и осторожности проявляйте при проезде участков, где расположены детские учреждения.

Помочь ребенку уверенно себя почувствовать на дороге должны родители. Объяснить или напомнить ему основные правила для пешеходов, вместе пройти путь до школы, выбрав для этого самый безопасный маршрут, — дело небременительное, но очень полезное.

Хорошей поддержкой юному участнику движения может стать заботливое отношение к нему со

стороны взрослых пешеходов. Не проходите мимо мальчика или девочки, нарушающих правила дорожного движения, остановите юного нарушителя, помогите ему принять правильное решение на дороге. Этим вы предупредите возможную беду. Ни при каких обстоятельствах сами не нарушайте правил. Кроме того, что это опасно для вас, ваше нарушение может повторить ребенок с еще большим риском для себя.

К встрече юных участников движения должны подготовиться и школы. Всюду следует оформить уголки наглядной агитации, оборудовать площадки-перекрестки для практического изучения правил дорожного движения, организовывать проведение тематических игр, викторин, конкурсов. В этой работе помощь школам должны оказать шефствующие предприятия. С первого дня занятий школы должны включиться в активную работу по пропаганде правил дорожного движения среди ребят юные инспектора движения.

Ребята! Одной из дисциплин, которые вам предстоит изучать в школе, является наука о правилах безопасного движения на улицах и дорогах. Советуем вам серьезно отнестись к этому предмету. Знание, а главное, соблюдение правил дорожного движения уберегут вас от несчастья на дороге.

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ  
УВД АДМИНИСТРАЦИИ.**

## ПЕСТРАЯ МОЗАИКА

### КАКАЯ ЖЕ СВАДЬБА БЕЗ БАЯНА?

ИРАНСКИЕ власти, следуя строгим исламским законам, постановили, что отныне свадебные церемонии, по крайней мере в Тегеране, должны соответствовать исламским правилам. На свадьбе не должна звучать музыка, мужчины и женщины должны держаться отдельно друг от друга и никаких смешанных групповых фотографий.

### ХУДЕТЬ — ОПАСНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

РАЗВЕНЧИВАЯ миф о похудании, английская "Дейли телеграф" пишет: "Считается, что, сев на диету, человек обязательно похудеет. Иногда получается обратное: после начального похудения субъект быстро набирает вес и становится еще полнее, чем раньше. Ученые в Оксфорде нашли разгадку этого явления, установив, что, ограничивая себя в еде, люди нарушают баланс аминокислот в мозгу и механизм регуляции приема пищи".

Газета напоминает, что в прошлом году итальянские ученые установили, что сокращение жиров в диете приводит к депрессии, даже самоубийствам. Одним словом, худеть опасно для здоровья.

### В ТИРАСПОЛЕ ЧУДО — СКРИПКА СТРАДИВАРИ!

ВЛАДЕЛЬЦЕМ скрипки работы великого Антонио Страдивари неожиданно стал один из коммерческих банков в Тирасполе (Молдова). Он принял от некоего клиента в залог инструмент, подлинность которого подтвердили эксперты. Через полгода, когда истек срок кредита, никто за скрипкой не пришел, и она, согласно договору, перешла во владение банка. Теперь покупатели, в том числе и из-за рубежа, предлагают за инструмент колоссальные суммы.

### ПОЕЗДКА В ПСЕВДОРЕАЛЬНОСТЬ

ЦЕНТР машинного проектирования при Университете штата Айова разработал тренажер для обучения вождению, который может методами псевдореальности воссоздать опасные ситуации на дорогах. Сидящий за рулем видит перед собой участок шоссе, на котором может имитироваться ряд опасных ситуаций — от обледенелых участков дороги до столкновения с впереди идущей машиной, причем все это сопровождается звуковыми эффектами.

Уже имеется ряд заказов на использование тренажера новой системы. Так, Центр контроля заболеваемости выделяет средства на финансирование исследований особенности поведения на дорогах водителей с нарушением координации. А компания "Алерг энд медикл аптикс" желает выяснить, как влияет на качество вождения наличие у водителей контактных линз.

("Кузбасс", "Эфир-дайджест").

## Из жизни школьников

УЧИТЕЛЬНИЦА принесла в школу ежика. Спрашивает у детей:

— Ну, ребята, что это за зверь?

— Заяц.

— Белка.

— Бурундук.

А один мальчик встает, подходит к ежику, гладит его и говорит:

— Так вот ты какой, северный олень!

\* \* \*

Сын шахматиста отцу:

— Меня ругаешь за двойку, а сам единице радуешься.

\* \* \*

Мама предлагает дочке-первокласснице решить задачу.

— Испекла я, — говорит она, — четыре булочки тебе и восемь Саше. Сколько всего будет?

— А мы в школе задачи на булочки не решаем.

\* \* \*

— Топорков, назови друзей Пушкина.

Топорков называет.

— А кто такой Давыдов? — спрашивает учитель.

— Давыдов — директор нашей школы. Петр Николаевич.

\* \* \*

— Ты почему, Шашков, на урок опоздал? — спрашивает учитель.

— Ждал, когда бабушка закончит сочинение писать. Вы же сегодня велели принести.

нить ему основные правила для пешеходов, вместе пройти путь до школы, выбрав для этого самый безопасный маршрут. — дело небременительное, но очень полезное.

Хорошей поддержкой юному участнику движения может стать заботливое отношение к нему со

отнестись к этому предмету. Знание, а главное, соблюдение правил дорожного движения уберегут вас от несчастья на дороге.

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ  
УВД АДМИНИСТРАЦИИ.**

все это сопровождается звуковыми эффектами.

Уже имеется ряд заказов на использование тренажера новой системы. Так, Центр контроля заболеваемости выделяет средства на финансирование исследований особенности поведения на дорогах водителей с нарушением координации. А компания "Алерг энд медикл аптик" желает выяснить, как влияет на качество вождения наличие у водителей контактных линз.

("Кузбасс", "Эфир-дайджест").

лаевич.

\* \* \*

— Ты почему, Шашков, на урок опоздал? — спрашивает учитель.

— Ждал, когда бабушка закончит сочинение писать. Вы же сегодня велели принести.

## ФУТБОЛ

# НА СВОЕМ ПОЛЕ НЕ ПРОИГРЫВАЮТ

**Федор ИВЛЕВ**

"МОТОР" — "Самотлор-XXI" (Нижневартовск) — 1:0 (0:0). Стадион "Монитор". 22 августа. Судья Н. Рудаков (Томск).

"Мотор": Е. Зайцев, Л. Костров, А. Дурновцев, Р. Хуснутдинов, В. Голополосов, А. Шмаль (А. Воробьев, 60), Е. Бальбин, С. Рогалевский, В. Орлов (О. Прокудин, 65), О. Сизиков (А. Шамсутдинов, 75), В. Бруско.

Гол: Бальбин (90).

Как можно быть спокойным главному тренеру "Мотора" В. Голополосову, стоящему на бровке, в игре с аутсайдером, к тому же крупно проигравшем в предыдущей игре с другим аутсайдером — командой междуреченцев — и довольно крупно — 5:1. Но на то она и игра, бывающая непредсказуемой. Первый тайм прошел в вязкой, равной борьбе. Оборона оказалась выше нападения.

Второй тайм прошел при преимуществе хозяев, но

как всегда мяч упорно не хотел идти в ворота. Моментами получалась комбинационная, обнадеживающая игра. Произведенные замены внесли еще больше остроты в игру у ворот гостей, но вновь старая болезнь с реализацией моментов. У одного Шамсутдинова их наберется немало. И все-таки прокопчане были вознаграждены за настойчивость: судья прибавил время, и Бальбин смог забить на последних секундах решающий мяч.

В этом сезоне прокопчане еще ни разу на своем поле не проигрывали. Очевиден прогресс и в игре. Казалось бы, и отношение к команде должно быть подобающее. Но она не избалована вниманием.

### Положение команд 2-й лиги "Сибирь — Дальний Восток" на 24 августа

	И	В	Н	П	М	О
1. "Металлург", Кр.	21	14	4	3	36-12	46
2. "Динамо", Бр.	21	12	5	4	32-18	41
3. "Иртыш"	21	13	1	7	37-21	40
4. "Металлург-Запсиб"	21	12	3	6	46-22	39
5. "Амур", Бл.	20	11	3	6	36-18	36
6. "Динамо", Ом.	21	11	3	7	34-20	36
7. "Кузбасс"	21	9	6	6	26-19	33
8. "Томь"	21	9	5	7	34-14	32
9. "Сахалин"	21	9	5	7	26-28	32
10. "Виктория"	21	9	4	8	35-22	31
11. "Мотор"	21	8	7	6	17-21	31
12. "Динамо", Як.	20	8	5	7	27-32	29
13. "СКА"	21	8	3	10	21-25	27
14. "Селенга"	20	7	2	11	16-32	23
15. "Торпедо"	21	6	4	11	24-30	22
16. "Ангара"	20	5	2	13	24-50	17
17. ФК "Междуреченск"	21	2	2	17	13-55	8
18. "Самотлор-XXI"	21	1	3	17	4-45	6

### Результаты игр прошедшего тура

"Кузбасс" — "Томь" — 1:1, "Металлург-Запсиб" — "Динамо", О. — 2:0, "Междуреченск" — "Иртыш" — 1:3, "Ангара" — "Металлург", Кр. — 1:3, "Селенга" — "Виктория" — 2:1, "Сахалин" — "Динамо", Бр. — 1:1, "Торпедо" — 0:0, "Амур" — "Динамо", Як. — 4:2.

## К ВАШЕМУ СТОЛУ

### ФАРШИРОВАННЫЕ КАБАЧКИ

2 КАБАЧКА, 200 г мясного фарша, 1 головка лука, 1 яйцо, 1/2 стакана риса, 1/2 стакана сметаны, 1/2 стакана томата-пюре, 2 ст. ложки жира.

Кабачки очистить, срезать один конец, вынуть острой ложечкой середину. Мясной фарш смешать с отварным рисом, прибавить яйцо, соль, перец, поджаренный лук и начинить кабачки. Уложить в кастрюлю, подлить немного жира и воды. Тушить около 1 часа. Под конец добавить по вкусу томатный сок или пасту, щепотку сахара и еще немного потушить. Заправить сметаной, посыпать зеленью.

### КЛЕЦКИ ИЗ ТВОРОГА

2 яйца, 120 г сахара, 100 г муки, 1-2 ст. ложки крахмала, 500 г творога, щепотка соли, немного тертой лимонной цедры.

Яйца, сахар, соль и цедру взбить до пены, смешать с просеянной мукой и крахмалом. Творог пропустить через сито, соединить с остальными компонентами. Из полученного теста сформовать клецки. Отварить в соленой воде в течение 15 минут.

### САЛАТ КАРТОФЕЛЬНЫЙ С КАЛЬМАРАМИ

200 г кальмаров, 4-5 картофелин, 2-3 соленых огурца, 50-100 г зеленого лука, сметана, зелень.

Филе кальмара тщательно промыть в холодной воде отбить с обеих сторон и отварить в подсоленной воде при слабом кипении 3-5 минут. Охладить в отваре и нарезать соломкой. Вареный картофель, зеленый лук и огурцы нарезать. Овощи добавить к кальмарам, посолить, поперчить и перемешать. Заправить сметаной и зеленью.

*Поздравляем!*

**СКУДАРНОВА АНАТОЛИЯ ЕФИМОВИЧА  
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ.**

*Здоровым быть, и к черту все болезни.  
Живи ты долго, скажем, сотню лет.  
Пусть жизнь течет, подобно чудной песне,  
Не зная горя, старости и бед.*

**Жена, дети, внуки, свояченицы Елена и Татьяна.**

Городская организация общества "Знание"  
совместно с Государственной академией  
экономики и управления  
г. Новосибирска

**ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ!**

проводят  
с 18 ПО 22 СЕНТЯБРЯ

**УЧЕБНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР  
ПОДГОТОВКИ АУДИТОРОВ**

с последующей сдачей экзаменов для получения квалификационного аттестата аудитора (общий аудит), с последующим оформлением лицензии на право осуществления аудиторской деятельности. Допускаются лица, имеющие высшее или среднее экономическое или юридическое образование и стаж работы по финансово-экономической специальности не менее 3 лет из последних 5 лет работы.

При себе иметь: копию трудовой книжки за последние 5 лет, копию диплома об образовании (заверенную нотариусом), две фотографии 4х6 см.

Лицензия Минфина на право приема экзаменов аудиторской деятельности.

Справки по телефонам:  
2-20-07, 2-12-19, 2-15-44.

**В РЕДАКЦИИ**

газеты "Шахтерская правда"

выполняются  
следующие работы:

**КСЕРОКОПИИ**

любых документов

в присутствии заказчика:

изготовление **БЛАНКОВ** в небольших количествах;

изготовление **ВИЗИТОК, ПРИГЛАШЕНИЙ** на свадьбу и

юбилейные торжества с фотографией.



За справками обращаться по  
телефонам: 2-47-94, 2-34-15.

реализуется  
**БУМАГА**  
для пишущих  
машин  
и в рулонах.

**УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!**

Для вашего удобства редакцией газеты "**Шахтерская правда**" организован пункт приема объявлений и рекламы по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления и реклама принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

АООТ "Водоканал" доводит до сведения всех потребителей города, что плановые работы на головных сооружениях Кара-Чумышского водозабора будут проводиться 6 СЕНТЯБРЯ 1995 г. Очистные сооружения водозабора будут остановлены в 8 часов утра 6.09.95 г. и запущены в 8 часов утра 7.09.95 г.

Просим всех абонентов произвести ремонт и ревизию арматуры и ликвидировать имеющиеся утечки.

В связи с ремонтными работами возможно ухудшение качества питьевой воды. Жителям города необходимо перед употреблением воды подвергать ее отстаиванию и кипячению в течение 10 дней.



**ПРОДАСТ И СРОЧНО  
ИЗГОТОВИТ:**

все виды бланочной, журнальной продукции: печать и издательское обеспечение выпуска книг и брошюр:

бумагу писчую формата А-3 и А-4; рулонную бумагу для принтеров и кассовых аппаратов всех размеров;

фирменные бланки, конверты, визитные карточки, ежедневники и др.

Сжатые сроки печати не имеющейся в наличии продукции при высоком качестве исполнения.

Цены на 20% ниже сложившихся в Кузбассе.

Тел.: 2-28-05, 2-55-95.

В СВЯЗИ с повышением тарифов на электроэнергию с 1 СЕНТЯБРЯ 1995 года "Горэлектросеть" просит население в срок до **10 СЕНТЯБРЯ 1995** года погасить задолженность за электроэнергию по старым тарифам.

**ТЕЛЕВИЗОРЫ  
ПРЕСТИЖНЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ**

Самые низкие цены!

Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ  
"БИРЮСА"**

с доставкой на дом и гарантией 3 года.

Ремонт холодильников любых марок.

Пенсионерам и инвалидам скидки.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;  
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

Тел.: 3-81-84, 3-52-84.

НЕ МЕШАЕТ ЗНАТЬ

**ПРОДАЮ**

**МЕНЯЮ**

**НАШЕДШЕГО**

• 3-КОМН. благоустроенную

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТ.

## НЕ МЕШАЕТ ЗНАТЬ О ЗАБЛУЖДЕНИЯХ

Л. НИКОЛАЕВ, "МН"

НАЧИНАЯ от первого века и до наших дней многие астрологи, лжетеологи и откровенные мошенники назначали даты конца света. Находились люди, верившие им. Но сам Иисус Христос о конце света сказал так: "О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один".

(Евангелие от Матфея; 24, 36).

К следующему заблуждению относится антисемитизм. Ни один истинный христианин не может быть антисемитом, ибо он знает, что Матушка Богородица, Приснодева Мария, — чистокровная еврейка. Евреями были святые апостолы, Иоанн Креститель, Мария Магдалина, пророки, почти все первые христиане. Сказать слово "жид" есть не что иное, как оскорбить Самого Иисуса Христа и Матушку Богородицу. В Священном писании об антисемитах Сам Бог говорит: "И злословящих тебя проклянью". (Кн. Быт. 12, 3). Для тугодумов поясню: каждый антисемит проклят Богом. "Как возвестил устами бывших от века святых пророков своих, что спасет нас от врагов наших и от руки всех ненавидящих

нас" (Евангелие от Луки; 1,70-71). Это указание национал-параноикам о бесперспективности их потуг.

Еще одно опасное заблуждение — о приходе царства Антихриста. Последователи этого заблуждения утверждают, что Антихрист придет в 1999 году, что будет царствовать три с половиной года, что своим последователям будет ставить на тело печать и т.д. и т.п. Пугать наш народ приходом царства Антихриста все равно что пугать человека, прошедшего камеру пыток и ГУЛАГ, щелчком в нос.

Да, Антихрист давно пришел в Россию (начало царствия Романовых — казнь младенца) и не собирается уходить и поныне (массовое убийство детей и стариков в Чечне). А в промежутке между этими событиями — миллионы убиенных, замученных людей. Так какого еще царства Антихриста не достает? В конце приведу слова Господа нашего о всех нечестивых толкователях, предсказателях и вождях: "Всякое растение, которое не Отец Мой Небесный насадил, искоренится; оставьте их; они слепые вожди слепых; а если слепой ведет слепого, то оба упадут в яму" (Евангелие от Матфея; 15, 13-14).

### ПРОДАЮ



• САДОВЫЙ УЧАСТОК, МОТОЦИКЛ "Урал", недорого.  
Тел. 2-27-54.

• МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК в обществе ш. "Северный Маганак".  
Ул. Оренбургская, 2а-29 (МЖК).

• ПИАНИНО, МЕБЕЛЬ б/у, ВЕЛОСИПЕД, ФИГУРНЫЕ КОНЬКИ.  
Тел. 2-36-73.

• новый ДОМ (4 комнаты, есть все постройки, гараж, огород) по ул. Гвардейской, 7.  
Ясная Поляна, р-н школы N 16.

• 3-комн. благоустроенный ДОМ в с. Терентьевском.  
Тел. 43-3-09.

• ЦЕМЕНТ с доставкой.  
Тел. 2-24-44.

• "МОСКВИЧ-2140" в хорошем состоянии за 7 млн руб.  
Ул. Земельная, 25 (р-н ГПЗ-14).

• ГАРАЖ 6x8.  
Тел. 2-17-89, с 18 до 23 час.

### МЕНЯЮ

• 3-КОМН. благоустроенную и 2-КОМН. полублагоустроенную квартиры на 3-КОМН. во 2-3-4 микрорайонах.  
Тел. 2-27-54.

• новый ДОМ со всеми постройками в пос. Свободном на 3-КОМН. или 2-КОМН. квартиру с доплатой.  
Тел. 3-87-49.

### НАШЕДШЕГО

• ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Цурикова Н.И. прошу вернуть за вознаграждение.  
Тел. 3-36-46.

### УТЕРЯННОЕ

• ПРИПИСНОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО на имя Гилева С.В., выданное Зенковским РВК в 1994 г., считать недействительным.

**КОЛЛЕКТИВЫ** стационарного объединения ГТМО и головного территориально-медицинского объединения выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру СО ГТМО Скоробогатовой Евдокии Сергеевне по поводу трагической смерти ее сына **АНДРЕЯ**.

**АДМИНИСТРАЦИЯ** стационарного объединения ГТМО выражает искреннее соболезнование экономисту Лучшевой Надежде Галимжановне по поводу смерти отца

**ЮСУПОВА**  
Галимжана Юсуповича.

**СОВЕТ ветеранов, администрация и профсоюзный комитет АООТ "Шахта N 5-6"** скорбят по поводу кончины ветерана войны и труда

**СКОРИКА** Василия Иосифовича и соболезнуют родным и близким покойного.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
криминальный - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакций газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г.Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

### ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 148.  
Тираж 20738 экз.  
Подписано в печать 31.08.95.

Редактор

**В. М. ГУЖВЕНКО**